



# 「慶回歸賽馬日」逾2.1萬人次入場 投注額逾15億元 免費入場睇餐飽 馬迷小賭過足癮

香港回歸祖國26周年，昨日全港各地洋溢喜悅的慶祝氣氛。香港賽馬會為與大眾一起慶祝，昨日在沙田馬場舉行「香港共慶回歸賽馬日」，市民及旅客可免費入場觀賽，場內指定場畔餐廳更提供七一折優惠，馬場人頭湧湧，旅客及港人在場內感受熱鬧的比賽氛圍，吶喊助威聲不斷響起，有馬迷表示第四場「香港回歸盃」賽事投注300元做紀念，無謂輸贏。全日有超過2.1萬人次入場，投注額超過15億元。

◆香港文匯報記者 張弦

馬會昨日在沙田馬場舉行10場黃昏賽事，重點賽事包括第四場的「香港回歸盃」及第三場的「粵港盃」。「香港回歸盃」由香港特區立法會主席梁君彥、中聯辦副主任盧新寧及外交部駐港特派員劉光源分別頒發獎盃予勝出馬匹的馬主、練馬師及騎師。「粵港盃」則由全國人大常委會委員李慧琼、廣東省體育局局長崔劍及廣州市體育局局長譚愛英頒獎。

香港文匯報記者昨日下午到沙田馬場，入場後發現觀賽席人山人海，一眼望去全都是人頭。多個內地旅行團在導遊的指揮下入場觀賽，不少旅客在場拍照打卡，而不少人均手持馬經報與同伴研究要如何下注。

賽事開始時，不少市民及旅客湧至欄杆前觀賽，當馬匹衝至終點時，大多數在場的觀眾大聲喊出自己投注的馬匹號碼，加油助威聲此起彼伏，比賽過後亦有人因為「中馬」而開心得大喊及跳起來。

## 市民花百元投注賽事

馬迷唐先生自言對馬匹有些許研究，但鮮有投注，都是在大型賽事時才落注，是因為「大賽才有氣氛」，而他通常投注馬王級別的馬匹。昨日是香港七一回歸紀念日，可以免費入場，故他特意到馬場投注，但也是「小賭怡情」，包括在第四場「香港回歸盃」投注300元。

他說，昨日是慶祝回歸的節日，自己感到非常開心，並盼望長大一歲的香港明天會更好，大家開開心心過日子，社會復常後人人有工開。

王先生與妻子到場觀賽。他坦言，夫婦倆以往甚少到馬場，昨日到場是為了「睇跑馬」及看表演、感

受慶祝的氣氛。到場後，他感覺「真係好」，因為現場非常熱鬧，大家都表現開心。為更投入賽事，他花費100元投注一兩場賽事「過下癮」，看完賽事後會在外就餐，「看看食飯的地方有沒有七一折優惠。」

他說，過去數年因新冠疫情少有外出活動，但困在家中非常沉悶，感到不開心，現在社會復常，要「四圍圍行下」，今日還會與妻子到維園參與與香港各界慶典委員會舉行的慶回歸活動。他祝福大家開開心心過回歸紀念日，盼望香港有更美好的明天。

## 享受餐廳七一折扣優惠

另一位王先生說，自己到場只為體驗比賽的氣氛，但未有打算投注賽事，而昨日有如此熱鬧開心的氣氛，投注額應會提升。對香港回歸祖國26周年，他對市面有不同活動和提供各項優惠感到非常開心，更享受了餐廳的七一折扣優惠，表示便宜了十多元。

另一方面，馬會趁舉行回歸賽馬日之際，在沙田馬場與廣東省體育局及廣州市體育局代表團會面，探討推進粵港、穗港體育產業發展，並就深化合作達成一致共識。雙方未來延續既有合作並在多個領域深化合作，包括馬匹運動與馬產業、體育賽事、體育產業、體育誠信管理等，並通過共同支持「粵港盃」賽馬活動、開展全民健身和青少年體育領域的品牌賽事活動、深化粵港體育政策研究等形式，加強兩地體育產業的融合與發展。為促進大灣區馬匹運動與馬產業發展，廣東省體育局將支持馬會位於廣州的從化馬場舉辦速度賽馬賽事，馬會也將支持廣東省體育局開展廣東省馬術聯賽、大灣區青少年馬術發展、馬產業人才培養等。



◆香港賽馬會沙田馬場舉行「香港共慶回歸賽馬日」，眾多市民和遊客免費到場觀賽。香港文匯報記者北山彥 攝



◆不少市民和遊客到場打卡。香港文匯報記者北山彥 攝



◆有「中馬」市民情緒激動。香港文匯報記者北山彥 攝

## 26 漁船巡遊維港慶回歸



◆香港漁民團體聯會在維港舉辦漁船巡遊活動。

香港文匯報訊(記者 子京)香港漁民團體聯會與新聯社昨日上午以「由治及興新階段『一國兩制』新航程」為主題舉行漁船巡遊活動。此次維港巡遊由26艘漁船和遊艇組成，寓意慶祝香港回歸祖國26周年，團結奮進，一往無前。

巡遊活動啟程禮昨日上午在青洲錨地的典禮船上進行。香港中聯辦副主任何靖、特區政府環境及生態局局長謝展寰、廣東省農業農村廳廳長劉棕會、漁農自然護理署署長梁肇輝、立法會(漁農界)議員何俊賢、漁農界選委總召集人陳博智、香港漁民團體聯會主席張少強等參加。在眾多嘉賓及參與巡遊的26艘船隻的鳴笛聲中，巡遊活動正式啟程。

26艘船隻由21艘漁船及5艘

遊艇組成。今次加入遊艇巡遊是期望帶出傳統與現代漁業的配合和融合，同時遊艇也是現時香港休閒漁業的重要載具。領頭漁船特別裝上大型花牌，上書「慶祝香港回歸祖國廿六周年」，以及「由治及興新階段『一國兩制』新航程」等字眼，隨後的船隻各有標語。

今次巡遊列陣的總體思想在於以26艘巡遊船隻帶出熱烈慶祝香港回歸祖國26周年，並期望透過相關標語帶出業界堅定推動和維護「國家安全」、弘揚愛國愛港情懷、支持落實「一國兩制」行穩致遠，同時向公眾發出業界將積極把握香港由治及興新階段，堅信新時代將進一步推動漁農業升級轉型，並期盼繼續發揮新作用、增加新動能、增添新貢獻。

## 中企協一連五日請搭電車與民同樂

香港文匯報訊 香港中國企業協會會員企業昨日舉辦年度「中企服務進社區」系列活動，電車、天星小輪免費搭乘。香港中國企業協會會長、招商局集團董事長繆建民在昨日的啟程禮上致辭表示，在香港特區成立26周年之際，香港中國企業協會開展活動，包括5天「電車免費乘車日」、7月1日「維港免費乘船日」和35家中資企業提供近60項各類優惠折扣服務等。

是次活動由香港中國企業協會發起組織，中國太平牽頭，與招商局集團、華潤集團、中旅集團、中銀香港等在港中資企業聯合主辦。華潤集團亦牽頭與35家中資會員企業於7月1日至7月7日期間向全港十八區開展豐富多樣的優惠活動，涵蓋生活零售、電子通訊、出行交通、民生服務等，為廣大市民送上實實在在的購物福利，讓香港廣大市民共享回歸的歡樂喜悅。

## 將全港開展「中企服務進社區」

在昨日上午於香港西環電車總廠舉行的活動啟程禮上，特區政府政務司司長陳國基致辭表示，深信中企協和一眾會員企業將繼續往開來，支持特區政府依法施政，並且凝聚在港中資企業的力量，增強香港發展動能，增進香港民生福祉，為「一國兩制」在香港實踐行穩致遠，展現更大的作為。「中企服務進社區」系列活動，既有助加強本港市面的熱鬧氣氛，同時亦彰顯中企協和中資企業作為建設香港的中堅分子，積極回饋社會的熱誠。

繆建民表示，在該系列活動以外，



◆中企協昨日舉辦年度「中企服務進社區」系列活動，電車、天星小輪免費搭乘。

協會還將組織會員企業在溫暖關愛、房屋修繕、金融服務等9個主題開展全港性的「中企服務進社區」活動，參與企業超過500家，希望通過社區服務活動，助力提升市民的獲得感和幸福感。

與免費電車搭乘活動同時啟動的，還包括中國石化集團舉辦的7月1日天星小輪灣仔至尖沙咀航線免費搭乘活動和珠江船務舉行的包括富裕小輪「紅磡—中環」航線、水上的士「尖東—灣仔—中環—西九」循環線免費搭乘活動等。

出席啟程禮的主禮嘉賓還包括中聯辦副主任尹宗華，民政及青年事務局長麥美娟，華潤集團董事長王祥明，中旅集團董事長陳寅，香港中聯辦經濟部部長徐衛剛，香港中國企業協會副會長兼總裁于曉，中國太平保險集團副總經理李可東，中國銀行(香港)副總裁陳文。

## 市民穿華服打卡 感受維園「唐潮」

香港文匯報訊(記者 子京)香港各界慶典委員會在維園舉辦的「慶祝香港回歸祖國26周年活動」，昨日第二天繼續吸引不少市民攜老帶幼專程從新界、九龍過來參加，共享回歸喜悅。有市民在接受香港文匯報訪問時表示，今次是首次到維園參加慶祝回歸活動，很開心見到香港國安法實施後，香港已從由亂到治走向由治及興，特別珍惜這種安穩和平的日子。有市民肯定了特首李家超一年來做了很多工夫，特別是推動香港復常，帶動旅遊業重新旺起來，相信香港會繼續邁向繁榮。

居住觀塘區的姚姑娘昨日與朋友特別帶同小朋友到維園參加慶祝活動，一行多人在沉浸式球幕影院體驗了一次穿越西安之旅。姚姑娘說，自己第一次體驗穿越之旅，回到古代西安感受一下當時人們的生活，覺

得很新奇。一旁的小朋友興奮地說：「我知道，西安也是古城長安，我在影片中看到了一些非物質文化遺產，我們小學課本上有學過。」

今次是姚姑娘首次到維園慶祝回歸，「我記得以往維園很少有這種慶祝活動，今次聽到有活動舉行，特別過來看看。」在和樂的氣氛中，她覺得香港有這種安穩太平的日子真的很難得。回想黑暴時期，她見到有人在自己屋邨商場做些跳欄等危險動作，有人經常大噓，甚至扔汽油彈，當時非常擔心。「我們屋邨上面就是老人中心，我很生氣，但又擔心出聲會被打。好在國安法實施後，如今社會已經平靜下來了。」

## 市民肯定特首一年來工作

嚴先生扶老攜幼一帶六口從新界到維園參加慶祝活



動，一家人開心地在場內特色裝置前影相留念。他說，很高興見到不少內地參展商帶着特色文化及產品過來展出，可謂是百花齊放。

談到香港社會近一年的變化，嚴先生認同香港已經從由亂到治走向由治及興，肯定特首做了很多工夫，令香港逐步復常，令旅遊業重新旺起來了，希望香港未來會更加繁榮。

昨日現場所見，華服體驗區最受老中青市民捧場。張先生和兩個女兒一起體驗了一次「唐代親子出遊」的感覺，笑說：「作為中國人自然要傳承中華傳統文化，自己和兩個女兒都是第一次穿華服，我們都好鍾意。」在活動中，他又帶女兒見識了很多平時在香港較少接觸的科技、文化產品，直言：「很開心看到國家的強大，科技發展也很快。」



◆不少市民穿着華服打卡。香港文匯報記者 萬霜靈 攝

在香港推廣漢服文化的鹿德音，與十多位姐妹一起穿着華服到維園。她說，看到巨型花牌上的「由治及興新階段『一國兩制』新航程」，令她十分感慨。這幾年她在香港親身經歷了社會逐步向好，也很高興看到香港以及世界對中華傳統文化的認可。「以前我們穿着華服在街上，會被問是和服還是韓服，但現在大家都知道了這是中華民族的傳統服飾。」

從西安來港的化妝師李小姐，兩日來都在維園場內為前來體驗華服的香港市民化妝梳頭。她介紹唐代女性的妝容特色是「髮髻會偏大，腮紅是漸變的。」她表示，在為香港市民化妝時，感受到香港同胞對傳統文化的喜愛和熱心，很想邀請香港同胞到西安穿上華服逛古城。今次也是李小姐第一次來港，她說很喜歡香港的地道美食和「叮叮車」，以後會帶家人過來玩。